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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
ΘΕΜΑ: Προοπτικές Λειτουργίας του Στρατοπέδου Άρτας 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σας επισυνάπτω προς αναφορά άρθρο που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» 
την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024. Σύμφωνα με αυτό, το Στρατόπεδο Άρτας 
περιλαμβάνεται στη λίστα των στρατιωτικών δομών που προγραμματίζεται να 
καταργηθούν στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης των Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Αντιλαμβάνομαι τη σημασία του εκσυγχρονισμού και της αναδιάρθρωσης των 
στρατιωτικών υποδομών. Tο Στρατόπεδο της Άρτας διαθέτει σύγχρονες και καλά 
συντηρημένες εγκαταστάσεις, που υλοποιήθηκαν με τη συμβολή των Ελλήνων 
φορολογουμένων. Η δυνατότητα λειτουργίας του ως Κέντρο Εκπαίδευσης 
Νεοσυλλέκτων (ΚΕΝ), το μοναδικό στην Ήπειρο, προσφέρει σημαντικά 
πλεονεκτήματα για την εκπαίδευση των νέων εφέδρων. Οι εγκαταστάσεις του είναι 
πλήρως εξοπλισμένες, καθιστώντας το ιδανικό για την πρώτη επαφή των νεοσυλλέκτων 
με τον Στρατό, ενώ υποστηρίζουν άρτια τη διαδικασία εκπαίδευσης διαθέτοντας μεταξύ 
άλλων και Πεδίο Βολής. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, σας ζητώ να με ενημερώσετε:  
• Εάν υπάρχει απόφαση για τη διακοπή της λειτουργίας του Στρατοπέδου Άρτας 

και, αν ναι, από ποιόν σε ποιο στάδιο βρίσκεται. 
• Εάν υπάρχει δυνατότητα παράτασης της λειτουργίας του ή διερεύνησης 

εναλλακτικής αξιοποίησής του. 
• Εάν τα κριτήρια αναδιάρθρωσης είναι κυρίως επιχειρησιακά  ή οικονομικά ή 

και τα δύο ή κάτι διαφορετικό. 
• Εάν έχει πραγματοποιηθεί συγκριτική αξιολόγηση του Στρατοπέδου Άρτας με 

τα υπόλοιπα στρατόπεδα της Δυτικής Ελλάδας, της Ηπείρου και της Δυτικής 
Μακεδονίας. 

 
 

Επιπλέον, παρακαλώ να με ενημερώσετε για τις ενέργειές σας καθώς και για 
οποιαδήποτε εξέλιξη σχετικά με το ζήτημα. 
 
 

Ο Βουλευτής, 
 
 
Γιώργος Στύλιος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Μπαίνει λουκέτο σε 137
στρατόπεδα
Στη λίστα περιλαµβάνονται από το Ναυτοδικείο
Ιωαννίνων έως τη Σχολή Μαγείρων στο Γύθειο και
τη ΣΕΤΗΛ στον Πύργο - Σε διαπραγµατεύσεις η
Ελλάδα µε το Ισραήλ για την προµήθεια Iron
Dome

Νέα δοµή στις Ενοπλες Δυνάµεις ξεκινά µε την «Ατζέντα 2030» και
ορίζοντα ολοκλήρωσης µέσα στα επόµενα 10 χρόνια. Ενας από τους
βασικούς στόχους είναι η οικονοµία κλίµακας και σε αυτό το πλαίσιο
πολλές µονάδες που τώρα είναι διάσπαρτες σε όλη τη χώρα µε µηδαµινή ή
υπέρογκη επάνδρωση θα συγχωνευθούν.

Βασικό πρόβληµα σε κάτι που θα έπρεπε να γίνει εδώ και δεκαετίες είναι
οι τοπικοί βουλευτές. «Υπήρξα 12 χρόνια βουλευτής Κέρκυρας, ξέρω τι

https://www.tanea.gr/2024/11/14/greece/nikos-dendias-kleinoun-137-stratopeda-mexri-to-2025-kathe-monada-tha-exei-ti-dynatotita-antidrone/
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σηµαίνει να κλείνει µια στρατιωτική δοµή στον τόπο σου. Το ξέρω, αλλά
δεν γίνεται αλλιώς» είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός Εθνικής Αµυνας
Νίκος Δένδιας ενηµερώνοντας χθες την αρµόδια επιτροπή της Βουλής.

Οπως αναφέρουν στα «ΝΕΑ» καλά πληροφορηµένες πηγές, τουλάχιστον
µία µονάδα µέσα στον αστικό ιστό της Θεσσαλονίκης θα κλείσει και στην
Αττική µια µονάδα µε… «καµινάδα» θα ακολουθήσει τον ίδιο δρόµο. Σε
αυτό το πλαίσιο και σύµφωνα µε πληροφορίες, η Σχολή Εκπαίδευσης
Τεχνικών Τηλεπικοινωνίας (ΣΕΤΤΗΛ) στον Πύργο, η Σχολή Μαγείρων
στο Γύθειο και δοµές που υπολειτουργούν σε µια σειρά από πόλεις, όπως
στην Τρίπολη, τη Λαµία και την Αρτα, οδεύουν προς κατάργηση. Στην
Αττική η λίστα των «λουκέτων» περιλαµβάνει εγκαταστάσεις στο
Καπανδρίτι και τη Μαλακάσα, στο Πανόραµα Θεσσαλονίκης αναµένεται
να κλείσει εγκατάσταση αποθηκών, ενώ συγχνωνεύσεις δοµών που
υπολειτουργούν προβλέπονται ακόµα και στον ακριτικό Εβρο.

Επιπλέον, τον ίδιο δρόµο θα πάρουν το Ναυτοδικείο Ιωαννίνων και όλα τα
στρατοδικεία και αεροδικεία της χώρας, εκτός από εκείνα σε Αθήνα,
Θεσσαλονίκη, Λάρισα και Ξάνθη.

Αναδιάταξη και συγχωνεύσεις

Σύµφωνα µε τον έως τώρα σχεδιασµό, στα νησιά του Αιγαίου δεν
αναµένονται δραµατικές αλλαγές ή λουκέτα, πλην της εσωτερικής
αναδιάταξης και µετεγκατάστασης στρατιωτικών δοµών. Επίσης, στη
Στερεά Ελλάδα µονάδα µε 41 αποθήκες, εκ των οποίων οι 30 είναι άδειες,
θα µεταφερθεί σε άλλο στρατόπεδο του ίδιου σχηµατισµού. Στη
Μακεδονία υπάρχουν δύο µονάδες του ίδιου σχηµατισµού σε δύο
διαφορετικά στρατόπεδα µε απόσταση µόλις 200 µέτρων το ένα από το
άλλο. Θα συγχωνευθούν στο ένα από τα δύο στρατόπεδα. Σε παραµεθόρια
περιοχή τρία στρατόπεδα µε λίγα χιλιόµετρα απόσταση µεταξύ τους που
φιλοξενούν ισάριθµες µονάδες, ανορθολογικά υποστελεχωµένες, θα
συγχωνευθούν. Επί τούτου ο Νίκος Δένδιας είπε χαρακτηριστικά: «Αυτή
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τη στιγµή υπάρχουν µονάδες στον Εβρο που έχουν πληρότητα κάτω από
30%. Και υπάρχει µονάδα στην Πελοπόννησο που έχει πληρότητα 130%.
Αυτό δεν έχει λογική. Δεν υπάρχει λογική ούτε σχετική οικονοµία στο να
διαθέτει η Ελλάδα 831 στρατόπεδα, περισσότερα και από τις ΗΠΑ…».
Στόχος του υπουργείου Αµυνας είναι µέσα στο 2025 να κλείσουν 137 από
αυτά και να καταργηθούν περισσότεροι από 30 σχηµατισµοί, ενώ αρκετοί
ακόµα θα ενοποιηθούν ώστε να εξοικονοµηθεί προσωπικό και να
ενισχυθεί η ισχύς πυρός.

«Σιδερένιος Θόλος» και οπλικά συστήµατα

Αυτό που επίσης θα υλοποιηθεί µε τη νέα δοµή των Ενόπλων Δυνάµεων
είναι πως κάθε µονάδα του Ελληνικού Στρατού θα έχει δυνατότητα αντι-
drone και οι τρεις από τους τέσσερις τύπους των ταγµάτων που θα
δηµιουργηθούν θα έχουν και δυνατότητα να ενεργοποιούν drones. «Αν
διαβάσει κανείς για το τι συµβαίνει στην Ουκρανία, καταλαβαίνει τι
σηµαίνει αυτό» επισήµανε χαρακτηριστικά ο Νίκος Δένδιας. Δεν είναι
τυχαίο πως σύµφωνα µε το Reuters και επιβεβαιώνοντας το πρόσφατο
πρωτοσέλιδο δηµοσίευµα των «ΝΕΩΝ», η Ελλάδα διαπραγµατεύεται µε
το Ισραήλ για την ανάπτυξη ενός συστήµατος αντιπυραυλικής άµυνας
βασισµένου στο ισραηλινό Iron Dome, αξίας 2 δισ. ευρώ, ως µέρος του
ευρύτερου εκσυγχρονισµού των Ενόπλων Δυνάµεών της.

Στην ίδια κατεύθυνση, το Πολεµικό Ναυτικό µέσω των πυραύλων sculp
naval που θα προµηθευτεί από τη Γαλλία για τις τρεις τελευταίες
φρεγάτες Belharra θα αποκτήσει για πρώτη φορά στην ιστορία του
δυνατότητα στρατηγικού πλήγµατος. Ως προς τα βασικά προγράµµατα,
θα προωθηθεί ο εκσυγχρονισµός των φρεγατών ΜΕΚΟ, των υποβρυχίων
και των πυραυλακάτων, ενώ σχεδιάζεται µαζί µε τις Ηνωµένες Πολιτείες η
νέα φρεγάτα Constellation. Στο ίδιο πλαίσιο και η νέα κορβέτα που
σχεδιάζεται µαζί µε την Ευρωπαϊκή Ενωση και τα νέα υποβρύχια, για τα
οποία η Ελλάδα έχει µπει σε αρχικές συζητήσεις. Ολα αυτά τα
προγράµµατα, σύµφωνα µε το υπουργείο Αµυνας, θα µεταφέρουν στην
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ελληνική ναυπηγική βιοµηχανία περί τα 6 ή 7 δισ. ευρώ τα επόµενα δέκα
χρόνια, και µάλιστα εµπροσθοβαρώς.

Τελευταία Νέα

Σαµαράς: Οι επόµενες κινήσεις µετά τη διαγραφή – «Δεν
επιβεβαιώνω ούτε διαψεύδω»
Γυναικοκτονία στη Θεσσαλονίκη: Ξεκινά η δίκη για τη δολοφονία της
41χρονης εγκύου – Την σκότωσαν και την έβαλαν σε µπαούλο
Ιαπωνία: Κλέφτης παπουτσιών σε νηπιαγωγείο πιάστηκε στα πράσα
αλλά δεν ήταν… άνθρωπος (βίντεο)
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